



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ КУНАШАКСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

П Р И К А З

от « 24 » августа 2020г.

№ 227/1

с. Кунашак

Об утверждении доклада руководителя  
Управления образования  
на педагогическое Собрание 2020года

В целях подведения итогов 2019-2020 учебного года, подготовки учреждений к новому учебному году и определения основных направлений образовательной системы района на 2020-2021 учебный год

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить тему и доклад руководителя Управления образования на педагогическое Собрание 2020года. (приложение).
2. Методисту по информатизации Гафаровой М.Г. обеспечить размещение доклада на официальном сайте Управления образования.
3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

И.о.руководителя УО

Ф.Г.Аюпова

Приложение к приказу Управления образования  
от 24 августа № 227/1

Доклад руководителя Управления образования

Педагогическое Собрание 28 августа 2020года.

Добрый день уважаемый Сibaгатулла Нуруллович и  
участники педагогического Собрания!

Из доклада Министра образования и науки ЧО А.И.Кузнецова на Южно-Уральском педагогическом собрании:

«Образование — это экономическая отрасль, формирующая человеческий капитал, и основной инструмент, обеспечивающий социальную справедливость.

Очевидно, что система образования — это мощнейший ресурс роста качества не только обучения и воспитания наших детей, но и качества жизни всех южноуральцев.

Наша солидарная ответственность за развитие этой сферы требует от нас анализировать возможности, прогнозировать изменения, предлагать пути решения для поступательного развития отрасли, которая напрямую влияет на улучшение качества жизни населения.

Изменения, которые происходят в системе образования, влияют на все сферы экономики и общественной жизни, а потому к любым новациям, экспериментам, преобразованиям надо относиться взвешенно, продуманно, системно и осторожно, чтобы не навредить обучающимся и предупредить последствия, которые будут очевидны значительно позже.»

Уважаемые коллеги!

Тема нашего августовского совещания **«Актуальные направления развития муниципальной системы образования в условиях цифровой трансформации».**

С каждым годом цифровые технологии становятся все доступнее и совершеннее, дети включаются в цифровой мир почти с рождения. В связи с этим можно утверждать, что традиционная модель «учитель-ученик» сегодня не является главной или единственной.

Цифровые технологии выступают в роли высокотехнологичного средства коммуникации, инструмента развития российского цифрового пространства, способствуют поддержке сотрудничества и творчества, обучению навыкам, необходимым для жизни в оцифрованном мире.

Конечно, этот год особый. COVID бросил вызов всему миру. Абсолютно новое явление — повсеместный массовый дистант в образовании на несколько месяцев, изменение подходов к итоговой аттестации на всех уровнях образования, что было особенно чувствительно для выпускников школ.

Хочется поблагодарить педагогов, специалистов Управления образования, наших школьников, родителей, за стойкость, мобильность и терпение.

Но главный вывод — **система не обрушилась**. В данном случае в кратчайшие сроки (за неделю) мобилизовались все — и начали работать в режиме разобщенного общения. **Продолжился без срывов учебный процесс в школах.**

Цифровизация образования — это инструмент повышения эффективности деятельности, потому что в основе — формирование и анализ больших массивов данных. Владение цифровыми активами создает конкурентное преимущество в любой отрасли. Цифра сближает государство и граждан, мы уже не представляем себе жизнь без возможности получить госуслуги в электронном виде — зачисление детей в образовательную организацию, перевод из класса в класс, голосование.

**Главный урок дистанта — работать по-старому уже нельзя.**

За год произошел целый ряд изменений, которые имеют значение и для текущего состояния отрасли, и для ее развития.

Внесены поправки в Конституцию Российской Федерации, следовательно, появятся новые законодательные нормы, а существующие будут приводиться в соответствие с принятыми.

Были приняты 7 существенных поправок в Закон «Об образовании в Российской Федерации» (представлены на слайде). Они распространили так называемые «сельские льготы» на руководителей образовательных организаций, определили необходимость согласования назначения руководителей органов местного самоуправления с отраслевым министерством, так же, обеспечение обучающихся начальных классов бесплатным горячим питанием не менее одного раза в день, общие требования к организации воспитания обучающихся и необходимости разработки рабочих программ воспитания и календарных планов воспитательной работы до 1 сентября 2021 года.

Мероприятия региональных проектов помогают обновить инфраструктуру системы, улучшить материально-технические условия.

Но здания требуют постоянного присмотра и ухода, инфраструктура — своевременного обновления. На эти цели был направлен ряд инициатив Губернатора Челябинской области, Законодательного собрания, Главы Кунашакского района. Мы практически решили проблему «теплых» окон, ремонтируем детские сады, школы, загородный лагерь, обновляем материально-техническую базу учреждений. (слайд – таблица) А это **20 964 400,0 руб. млн. рублей** с учетом всех источников бюджета только в этом году! Вместе с тем, ряд организаций продолжают ремонтные работы, монтаж оборудования. (На слайд. – таблица)

Непростым для всех стало окончание учебного года. Из 113 выпускников 83 прошли Государственную итоговую аттестацию. 17 медалистов. (слайд – таблица). (На слайде показать результаты. Трудоустройство)

Не смотря на сложившуюся ситуацию с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции мы успешно провели летнюю оздоровительную кампанию. (на сладе таблица). В лагерях дневного пребывания при школах отдохнули 1000 школьников, в лагере им. Г.И.Баймурзина – 274 ребенка в 3 смены. Итого 1274 ребенка. Спасибо коллективам школ за безопасную организацию ЛОК!

Буквально через 3 дня начнется новый учебный год.

На начало 2020-2021 учебного года в Кунашакском муниципальном районе будут функционировать 26 муниципальных образовательных учреждений (17 школ, 8 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования), которые размещены в 52 зданиях. За парты сядут **3014** школьников, **335** из них – первоклассники. Стабильность работы школ во многом определяется кадровым потенциалом. Сегодня в системе образования работают **431** педагог, в системе дошкольного образования **153** человека. Школьные библиотеки на 100% оснащены новыми учебниками, закуплены ноутбуки на общую сумму более **900,0 тыс. руб.**

На территории района открыты 24 школьных маршрута. Парк школьных автобусов составляет 23 единицы техники (14 образовательных учреждения), В конце июля 2020г. Дополнительно приобретены 2 новых школьных автобуса.

Выдержки из доклада Кузнецова А.И. А мы, руководители образования, порой не можем объяснить родителям, почему надо детей возить на обучение в школу, где есть оборудованные лаборатории и спортивный зал, столовая и нормальные санитарные условия, кружки и секции, возможность расширить свои образовательные горизонты и пообщаться со сверстниками и взрослыми.

Что надо родителям? Конечно, хорошо, когда тепло, чисто, новое оборудование, красивая среда, чтобы садик или школа рядом с домом. Но не только. Уже сформировался пул современных вдумчивых родителей, которые готовы пожертвовать территориальной доступностью ради качества образования, а значит ради будущего собственных детей. Они хотят дать детям шанс построить свою профессиональную и личную карьеру, предварительно попробовав свои силы в разных направлениях. А значит, расширяют возможности ребенка в его профессиональном самоопределении.

Наша задача — дать этот шанс, создать равные условия для дальнейшего самоопределения.

Сегодня становится весьма актуальным вопрос создания условий для детей с ограниченными возможностями здоровья (129 человек, инвалидов 23 человека). Из них 17 школ - 15 оснащены пандусами.

Забота руководства района — создание для обучающихся и их наставников безопасных, здоровьесберегающих условий. Конечно, основной акцент этого года — проведение необходимых противоэпидемических мероприятий. Часть из них была выполнена в процессе перехода детских садов из режима присмотра и ухода в штатный режим, в период подготовки к проведению ЕГЭ и открытию лагерей. Необходимый для начала учебного года минимум сделан. Приобретены облучатели 33 шт., бесконтактные термометры 39 шт., дозаторы

для обработки рук 57 шт., средства индивидуальной защиты на общую сумму **1 130,0 тыс. руб.**

Но нельзя забывать и об остальных мерах безопасности, их выполнению будет способствовать межведомственное взаимодействие с ГУ МЧС, ГУ МВД, Росгвардией, Роспотребнадзором. В школах, появились заместители директоров по безопасности, которые должны взять взяли на себя функцию координации этой непростой работы.

На мероприятия, направленные на антитеррористическую безопасность в 2020 году выделено **300 тыс.** рублей (на установку систем видеонаблюдения в 6 зданиях). На сегодняшний день видеонаблюдение установлено **на 37 объектах.**

В 2020 году в 10 зданиях образовательных учреждений устанавливаются система охранной сигнализации на общую сумму 1 130,0 тыс. рублей (МКОУ «Карагайкульская ООШ»; МКОУ «Новобуринская СОШ» - п. Трудовой; МКОУ «Саринская СОШ»- д. Каинкуль, МБОУ «Тахталымская СОШ» - д. Кунакбаева, д. Кубагушева, МКДОУ д/с «Лесная сказка» д. Большой Куяш; МДОУ д/с «Миляш – 2 здания, МКДОУ д/с «Чебурашка», МКДОУ д/с «Родничок»).

К началу учебного году для организации горячего питания приобретаются оборудование для пищеблоков за счет средств областного бюджета на сумму **3 631 200,0 руб., местного бюджета - 3 400,0 руб.**

С 1 сентября 2020 г. в образовательные учреждения района на организацию бесплатного горячего питания обучающихся с 1 по 4 классов (1 310 детей) выделяются средства федерального, областного бюджетов в размере **5 698,09 тыс. руб.** нормы питания для 1-4 классов – **59 рублей, для 4-11 классов – 19 рублей.**

Уверена, что организованно подготовившись, мы так же организованно будем работать в новом учебном году. Нас в этом поддержат, как и всегда, руководители нашего района, коллеги из смежных ведомств.

Мы всем нашим образовательным сообществом справимся с новыми задачами, и нам помогут наши принципы - работа на опережение и продуманная стратегия!

Уважаемые коллеги!

Накануне 1 сентября разрешите мне поблагодарить всех вас за проделанную работу, поздравить с началом нового учебного года, пожелать терпения и оптимизма и выразить благодарность Главе района Сibaгатулле Нурулловичу за понимание наших проблем и активное участие в их решении.

Спасибо за внимание!